

我们的节日

安顺市2024年“我们的节日·中秋”主题文化活动在普定举行

本报讯(记者 鲁开伟)9月14日,安顺市2024年“我们的节日·中秋”主题文化活动在普定县马官镇举行。

伴随着悠扬的音乐,活动在灯笼

表演《龙腾盛世》中拉开帷幕,随后舞蹈《文明安顺人》、花灯道白《躲酒》、情景小剧《小康路上》等节目轮番上演,整场演出高潮迭起,为广大群众带来一场精彩纷呈的文化视

听盛宴,不时引来现场观众热烈的掌声。

本次活动是我市推进中国传统节日振兴工程的重要举措,也是传承和弘扬中华优秀传统文化的生动

实践,活动的开展让更多的群众感受到了浓浓的中秋节日氛围,有助于丰富人民群众精神文化生活,为构建更加美好的社会贡献文化艺术力量。

2024墨香文庙·传承经典文化系列活动 金秋雅集书画作品展开展

本报讯(记者 胡典文/图)中秋佳节,墨韵飘香。9月15日,由市政协书画院、市文体广电旅游局、市文联主办的2024墨香文庙·传承经典文化系列活动金秋雅集——陈加林、贺未泓、滕维平、吴传双书画作品展在安顺文庙开展。

开展仪式上,古琴演奏《客至》、孩童朗诵《水调歌头·明月几时有》、独唱《青花瓷》、青年朗诵《石城》节选、地戏表演……多个精彩节目轮番上演。与此同时,本次画展的4位书画艺术家现场即兴进行书画创作,展示了书法行云流水的酣畅和力透纸背的风骨,以及绘画中轻描淡写的婉约和浓墨重彩的豪放。

书画开展当天,吸引了大量市民群众前来观展,大家驻足欣赏,感受笔墨间流淌的中华韵味。4位书画艺术家借笔抒情,用书画艺术形式描绘家乡的山水,高歌美好生活。一幅幅作品生动传神,蕴含着奋发向上的时代精神,展现了中华优秀传统文化的精髓和艺术的魅力。

80岁的王爷爷是一名书画爱好者,当天特意前来观展。他一边观展一边告诉记者:“我觉得这些作品都十分优秀,内容丰富多样,很好地展示了我们的家乡,也有十分浓厚的艺术特色,让广大市民群众于笔墨间领略安顺风情、感受书画魅力。”



市民潘洪良

关岭举办2024年“我们的节日·中秋”群众文化活动



活动现场

本报讯(记者 高智文/图)9月13日,关岭自治县在民族文化广场举办2024年“我们的节日·中秋”群众文化活动,丰富多彩的文艺演出为广大市民带来了一场中秋文化盛宴,也传递了浓浓的节日祝福。

当天活动在歌舞《领航》中拉开了序幕。随后,演员们身着传统服饰,为现场观众带来了《瑶山彩云飞》《盘江小调》《中秋的月亮》等精彩的民族文化节目。

“今年的中秋活动节目非常丰富,有精彩的歌舞表演和传统的民俗展示,让我深刻感受到了中秋节的浓厚氛围。”现场观众罗馨说。

活动融合了歌舞、快板、朗诵、茶艺等多种艺术门类,不仅让广大市民感受到了浓浓的中秋节日氛围,更传承和弘扬了中华优秀传统文化,丰富了人民群众的精神文化生活,让大家共品文化之韵,共享团圆之乐。

西秀区互助社区开展“浓情中秋 喜迎国庆”主题活动

本报讯(记者 胡典)9月14日,西秀区西街街道办事处互助社区新时代文明实践站组织辖区居民开展“浓情中秋 喜迎国庆”主题活动。

《我们的队伍向太阳》《我爱你中国》《祖国的花朵》《老百姓的菜篮子》……活动现场,居民们自编自导自演的节目精彩纷呈,既有深情独唱,也有合唱团合唱;既有动感旋律的现代舞蹈,也有中华功夫太极拳,还有精彩的器乐表演,在场的观众陶醉其中,共同感受月圆人圆的温馨氛围。

“今天为邻里街坊带来舞蹈《老百姓的菜篮子》,以此表达对美好生活的向往。”刚表演完节目的徐大萍开心地告诉记者,平时喜欢跳舞的阿姨们聚集在一起,组成了一支广场舞队,社区对大家很关心,免费提供排练场所,丰富了社区居民精神文化生活。

文艺表演中还穿插知识竞答环

节。题目涵盖中秋文化、国庆历史、生活常识等多个方面,既丰富了群众的节日生活,又增进了大家对传统文化的了解和认同。居民们积极参与,现场气氛热烈。

热情参与答题的社区居民傅家英开心地说:“社区开展这个活动非常不错,让我们居民感受到被关心的幸福感。”

互助社区党支部书记张敏说,通过本次主题活动,不仅让社区居民在欢乐的氛围中度过一个难忘的节日,还能进一步加深居民对中华优秀传统文化的了解和认同,激发爱国热情,促进社区和谐稳定发展。同时,也为社区居民提供了一个展示自我、交流互动的平台,增强了社区凝聚力和向心力。互助社区将继续秉承“以人为本、服务居民”的宗旨,不断创新活动形式和内容,为居民提供更多元化、更贴心的服务,共同构建和谱美好的社区环境。



近日,西秀区杨武乡组织开展“书香盈杯·月满中秋”全民阅读活动。

□记者 罗野 摄

安顺公安多形式开展国家网络安全宣传周活动

本报讯(记者 罗野)9月9日至15日是2024年国家网络安全宣传周。连日来,安顺公安多形式开展网络安全法律法规和知识技能宣传普及活动。

为提升全民保护个人信息安全、反电信诈骗、反恐、防恐意识,安顺市公安局联合安顺市国家密码管理局在西秀区大润发广场,开展安顺市2024年国家网络安全宣传周法治日宣传活动。

活动中,安顺市公安局民警、安顺市国家密码管理局的工作人员通过摆放宣传展板、发放宣传小手册等,向广大市民宣传讲解了《网络安全法》《数据安全法》《个人信息保护法》《反恐怖主义法》《密码法》等法律法规和网络安全防护知识、防电信网络诈骗知识等,并现场为群众解答相关疑问。

期间,安顺市公安局网安支队还到安顺职院开展了主题为“网络安全靠人民,网络安全为人民”的网络安全宣讲活动。

宣讲会上,安顺市公安局网安支队以生动的案例为切入点,深入浅出地剖析了大学生在日常生活中可能遇到的个人信息泄露、网络诈骗等网络安全问题,为大家上了一堂生动的网络安全课。

同时,安顺市公安局西秀分局西街派出所民警还走进安顺市第七小学开展网络安全进校园活动。

活动中,民警以通俗易懂的方式,为学生讲解《网络安全法》相关法律法规知识、网络安全理念、普及网络安全知识、推广网络安全技能。此次网络安全宣传周系列活动有效提升了广大群众网络安全防范意识,增强人民群众个人信息防护技能。下一步,安顺公安将持续开展网络安全宣传活动,坚持线上与线下结合,发动群众广泛参与网络安全宣传教育活动,深入开展网络安全知识普及,全面营造共筑网络安全防线的浓厚氛围。

围绕“四新” 主攻“四化” 在乡村振兴上开新局

马官镇马官屯村:

大力发展供港蔬菜产业

□本报记者 鲁开伟

日前,走进普定县马官镇马官屯村蔬菜基地,田间地头绿意葱葱,毛节瓜地垄间,工人们正忙着把一根根毛节瓜采摘装箱,在装满装车后,便运往公司蔬菜分拣中心进行分拣装箱。

去年,借助东西部协作牵线搭桥,普定县通过招商推介活动,引进贵州扬迈虹农业发展有限公司,该公司在普定县马官镇马官屯村建设蔬菜基地,发展时令蔬菜种植。

“安顺的地理环境优越,气候条件良好,种植出来的蔬菜香甜可口,口感上佳。”说起为何选择落户普定县马官镇,贵州扬迈虹农业发展有限公司总经理杨琼东如是说。

今年4月初,该公司承包300多亩土地种植毛节瓜,经过一个多月的精心管理,5月底,毛节瓜便陆续成熟上市,在夏季采收高峰期,每天可采摘毛节瓜10吨,实现月营业额100至120万元。

在分拣中心,工人们正在根据毛节瓜的大小和品质进行分拣装箱。杨琼东告诉记者,公司的产品主要销往香港等地。

除此之外,近段时间,该公司还整理出200余亩地种植豌豆尖,实现秋冬季供港蔬菜不间断。

“目前,我们已经种植了200多亩

豌豆尖,同时带动周边农户种植了100多亩。豌豆尖目前的市场价格较为稳定,预计采收后每个月的营业额在150万元以上。”杨琼东告诉记者,明年将进一步扩大种植规模,同时带动更多周边种植户及农户共同发展蔬菜种植。

据了解,目前该公司每天有40至50名工人在基地务工,月发放工资15万元以上,预计豌豆尖上市后每天的务工人员将达到100人左右。马官屯村村民袁有美告诉记者,自己平时利用空闲时间到基地干活,一个月有2000元左右的收入,还可以兼顾家庭照顾孩子。

近年来,普定县马官镇依托优越的交通优势和区位优势,大力发展蔬菜种植产业。今年种植茄子1500余亩,黄瓜1000余亩,主要销往广东、上海、湖南等省市,目前已累计销售茄子达7000余吨。

针对下一步的蔬菜产业发展,马官镇党委书记、副镇长胡祥表示,马官镇目前已经跟贵州扬迈虹农业发展有限公司形成初步发展意向,将利用蔬菜销售渠道畅通优势,深化合作共贏,通过该公司带动周边种植户及农户发展供港蔬菜,持续大力发展蔬菜种植产业,助力增产增收,为乡村振兴注入“源头活水”。

板当镇尕混村:

水稻喜丰收 稻香沁心脾

□本报记者 姚福进 文/图



收割机在田间收割水稻

9月12日,记者走进紫云自治县板当镇尕混村,清澈的格凸河从村中穿过,河岸的千亩坝区里,金灿灿的稻穗随风摇曳,空气中弥漫着阵阵稻香,随着收割机在金色的稻田里来回穿梭,收割、脱粒、装袋等一气呵成。

“今年水稻长势好、产量高,我家种植的4亩水稻,保守估算亩产1200斤,收割5000斤稻谷不成问题,准备留一半吃,拿一半卖钱。”尕混村村民韦小柳说。

尕混村村民梁永富告诉记者,现在机耕道修到坝区了,收割机能开进坝区,2亩水稻10分钟左右就完成收割和装袋,用收割机收割稻

谷省时省事,比传统的人工收割好太多了。

“尕混坝区土地肥沃、水资源好,坝区面积1000亩。”尕混村村支书吴兴武说,以前,只要格凸河上游涨大水,河边的部分稻田常被水淹,被水淹过的水稻长势较差,产量不高。而今,黄家湾水库建成后,对河水进行了有效调节,能够有效避免田地被淹情况,甚至少许之前种不了庄稼的水淹地因此变成了良田。

吴兴武说,今年尕混全村水稻种植面积1200亩,目前正在组织群众趁晴好天气抢收水稻,待水稻收割后,及时对田地进行翻耕开沟排水,为冬季种植油菜和蔬菜做好准备。